Sistemas de ecuaciones. Método de Gauss

@ 1. Ejercicios de refuerzo: interpretacion geométrica 4—
__ . ° ’ ° P, . ] d 5
% de sistemas de dos y de tres incognitas

L [ ]
Soluciones

Resuelve e interpreta geométricamente los siguientes sistemas:

1 3x+5y=-1
—-x+2y= 4
Resolucion
3 5 -1} am 3 5| -1 —> 3x+5=-1 5 x=-2
1 2| 4] 3-ev+an 0 11| 11 > y=1
El sistema es compatible determinado.
Son dos rectas que se cortan en el punto (=2, 1).
Tx + 3y =—4
2
14x + 6y = -8
Resolucion
7 3| -4 a» 7 3| -4
14 6| 8] @H-2-09 0 0] O
El sistema es compatible indeterminado.
Es una recta (las dos rectas coinciden).
x—5y=-4
3 y
3x+5y= 8
Resolucion
1 -5 |-4] a» 1 S5|-4) — x-5=-4 - x=1
3 58] @9-3-49 0 20[20) - y=1
El sistema es compatible determinado.
Son dos rectas que se cortan en el punto (1, 1).
7x+3y= 8
4 x+5y=-8
x+ y= 0
Resolucion
73 8 ayn-7-G69 0 =4 | 8} s dos primeras
1 5|8 ev-6 0 4 | 8 — (O 4 _8)
1 1 0 (3.5 1 1 o/ dicenlo mismo 1 1 0

4y =-8] —> y=-2
x+y= 0] = x=2

El sistema es compatible determinado.

Son tres rectas que se cortan en el punto (2, =2).



5x+3y= 7
15x + 9y =18

Resolucion
5 3|7 an 5 3|7
15 9 | 18] @H-3-09

El sistema es incompatible.

Son dos rectas paralelas.

18x + 4y = 10
I9x+2y= 5

Resolucion

18 4 | 10
9 2|5

aH-2-Q@23 0O 010
Q.5 9 2

El sistema es compatible indeterminado.

Es una recta (las dos rectas coinciden).

3x+2y= 13
—2x + 5y =-15

Resolucion

3 2
-2 5

13) . (3 2

13| ———— 3x=15 -5 x=5
~15] 3-@H+2-09 0 19

19/ - y=-1

El sistema es compatible determinado.

Son dos rectas que se cortan en el punto (5, —1).

3x+6y=13

—2x—4y=-5
Resolucion

3 6 13 (1.9 3 6 13
2 —4| 5] 3@y+2-a9 0 0 |11

El sistema es incompatible.

Son dos rectas paralelas.



3x +2y— z=2
9 O6x- y+ z=7
B3x—-5y+4z=1

Resolucion

3 2 -1 2} as 3 2 112} an

6 -1 1|7 @v-2-a9 0 -5 3|3 @»

-3 -5 4 [ 1] GH+aH 0 -3 3|3 5-39-3-29
3 02 1|2 3x=3 - x=1
0 -5 3 |3] — 59=0 - p=0

0 0 6 |6] 5 z=1

El sistema es compatible determinado.

Son tres planos que se cortan en el punto (1, 0, 1).

2x—5y+ 3z=60
10 2x+3y— =z=2
—4x— y—5z=-2

Resolucion
Xy z
2 -5 3|6 . 2 -5 3 6
2 3 -] 2| ev-a» 0 8 —4|-4] 222
-4 -1 5|2 GH-2-0» 0 -11 1 10
2 3 -5 6 1.2 3 3 -5 6
0 -4 8 | -4| @» 0 -4 8 | —-4| —
0 1 11| 10) 4 G9H+@ 0 0 -36| 36
2x—-3+6=6 = x=2
—_— —4z-8=-4 — z=-1
- y=-1

El sistema es compatible determinado.

Son tres planos que se cortan en el punto (2, -1, —=1).



x— y+3z= 8
11 3x+ y+5z=16
—2x+3y— z= 0

Resolucion

1-13 | 8) ay 1 -1 3] 8} ay

31 5|16 @9H-3-a9 0 4 —4| =8| @H-4-69
23110 BGH+2-AH 0 1 5| 16)] G

1 -1 3 8 x=8+1-9 —- x=0
0 0 24| 72| —— z=3

01 5|16 - y=1

El sistema es compatible determinado.

Son tres planos que se cortan en el punto (0, 1, 3).

x— y+ z=3
12 2x+ y—-2z=3
3x-2y— z=0

Resolucion

1 -1 1 |3\ as 1113\ as

21 2|3 @v-2-a» 0 3 -4 3| @»

3 -2 -1 0 BH-3-0 0 1 —-4| -9 3-3YH-02Y

1 -1 1 3 X
0 3 4| 3] — 3=9 > p=3
0 0 -8 |24 » z=3

Il
w

El sistema es compatible determinado.

Son tres planos que se cortan en el punto (3, 3, 3).

x—2p+2z2=-06
13 5x+3y+ z= 0
y— z= 2

Resolucion

—_

1 2 2| -6 as -2 2 | -6\
5 3 1 0 2H-5-@1 0 13 9| 30| @»

0o 1 -1 2 3.5 0o 1 -1 2 13- 3.4 - (29
12 2] -6 X =2
013 9| 30| ——— y=3

0 0 -4 | -4] - z=1

El sistema es compatible determinado.

Son tres planos que se cortan en el punto (-2, 3, 1.



—-x+3y =6
14 2x+ y—=z=1
SBx+2y+z=5

Resolucion

-1.3 016} as -1.3 0] 6\ an

2 1 -11]1 Q@3 +2-(1Y 0 7 -1|13 @29

-3 2 1 5 GH-3-0YH 0 -7 11[-13 35+ Q2H
-1 3 0|6

0o 7 -1/13

0O 0 01O

El sistema es compatible indeterminado.

Son tres planos con una recta coman.

x— 3y+ z=1
15 2x—- 7y +3z=2
3x—10y + 4z =5

Resolucion

1 —3 1 1 (1_a) 1 —3 l 1 (1.8) 1 —3 1 1
2 =7 3|2 Q25H-2-19 0 -1 1 0 2 0 -1 1

3 210 4 | 5 BGH-3-03 0 -1 1| 2] G»H-@H 0O 0 0|2

El sistema es incompatible.

Son tres planos sin ningtn punto comun. Cada dos de ellos se cortan en una recta. Por tanto, las tres rectas de cor-
te son paralelas.





